

西华县出现“淘金”热 不少人被忽悠

轻信传言 淘尽黄沙不见金

□晚报记者 朱海龙 文/图

本报讯 “黄沙里有金子,赶快去淘啊!”近来,这个说法在西华传,并吸引了不少“淘金”者。

1. 目击:沙堆上挤满了“淘金”者



昨天上午,记者在西华县城教育大道旁看到,不少老年妇女坐在一堆黄沙前,全神贯注地

者。他们从黄沙里捡到一种发光的鳞片状泛黑的东西,经提炼还打制成了金黄色的戒指等首饰。“淘金”者以中老年妇女居多。这些东西到底是不是金子呢?本报记者前往一探究竟。

在不远处北门小学门口,记者又见到了一群“淘金”者——约40人正聚集在一个不大的沙堆上,同样多是中老年妇女,只有几名男子和小孩(如左图)。他们每人手中都拿着一个装“金子”的东西,有的趴在沙堆上,有的坐在沙堆上,也有人蹲在沙堆上,但都是目不转睛地在黄沙中寻找“金子”。

据了解,出现“金子”的黄沙不是本地沙,这种沙子比较粗,均是从外地运来的。

2. 体验:5分钟淘到20多颗“宝贝”



在众多“淘金”者手中,记者见到了“宝贝”:一种发光的鳞片状泛黑的东西,大小如芝麻。这么小的“宝贝”好找吗?记者现场也体验了一把,不到5分钟,记者就从黄沙中找到20多颗(如左图)。“你眼神真厉害,这么快就找到这么多!”见记者这么短时间的收获如此“丰厚”,几位老太太羡慕地说。

“‘宝贝’太小,像我都得戴上老花镜才能找到。”一位老人一手拿铲子、一手拿药瓶,专心“淘金”。

3. 真假:“宝贝”被打成首饰



这些“宝贝”能做什么?记者从“淘金”者口中得到最多的答案是打成首饰。“我们这儿好多人都在黄沙里淘到了‘金子’,还打成了许多耳环和戒指,看着挺漂亮的。”一名妇女边“淘金”边对记者说,买金耳环太贵了,她准

备用淘来的“金子”打一对。

随后,在“淘金”者的指引下,记者在西华县城人民会堂旁找到了两家金银加工店。在其中一家店内,记者看到多名妇女正在取自己加工的首饰。“这不是金子,我也知道,就是好玩戴戴。”一名刚取到戒指的女子说,她的戒指是用前天她婆婆从黄沙里淘到的“宝贝”,花20元打制的(如左图)。记者看到这枚戒指是金黄色的,但用手感觉一下发现重量很轻。

“虽然花钱不多,但那些黑‘宝贝’是如何变成像真金戒指一样的?”其中一名妇女满脸疑问地说,店老板加工这些“宝贝”时不让她看,她是头一天送来原料,第二天取走加工好的首饰。对于加工过程是否加了其他东西,她也不得而知。

4. 鉴定:2000℃高温下瞬间变成黑球

昨天下午,记者带着淘来的这些东西,来到市区一家金银加工店进行技术鉴定。记者看到,技术人员在2000℃的高温下试验,这种物质瞬间被烧成黑色球状物体,并且很容易就被碾碎了。

技术人员又将真正的黄金在高温下实验给记者看,记者注意到,真正的黄金在高温下,瞬间变成了一个水珠状物体,呈现金黄色。

据其他媒体报道,这种物质拿到仪器上进行测定,结果显示其含少量的铜元素和极少量的金元素,其余是一些杂质。

“仪器测定不一定准,就是放个镊子也会显示其有含金量。”技术人员说,很多沙土里虽然都含有少量的铜、金等元素,但不是那种可以提炼出金子的沙金,就算是打制成首饰也戴不了几天。

线索提供 任先生



广告